

Служба в Армии.

Служил в Армии с 26 ноября 1943 по 31 марта 1954 года

После призыва в Армию сразу начал служить в проклятой роты 384 отдельного зенитно-пушечного дивизиона 3 корпуса БВВ (ноябрь 1943 года) дивизион размещался в городе Ковров Владимирской области, а штаб корпуса в г. Торжке. В проклятой роты были 16 проклятых пушек. Мы размещались вокруг города. Мы защищали военные заводы известного конструктора ступенчатого двигателя. Я служил при роты-командиром пушки. В конце 1943 и в начале 1944 года отдельные самолеты пролетали еще в тылу наших войск и мы боялись бомбить военные заводы, м.г. 43 км и прочие размещенные в городах Ковров и Торжке, но ценная пушка не добивалась. Там же БВВ, в том числе и нашего дивизиона еще летели мы зенитками, но пушки еще могли создавать.

В 1944 году наши войска практически полностью освободили нашу страну от немецкой оккупации. Немцам стало не до бомбежки наших тылов.

В феврале 1945 года наш дивизион в полном составе был передислоцирован на территорию Польши в г. Быдгощ. В этом городе размещался штаб 2 Белорусского фронта и штабные тыловые базы фронта (Кол. штабной маршал Сов. Союза К. Рокоссовский). Кроме штаба фронта наш зенитный дивизион оборонял с воздуха военные аэродромы и крупный железнодорожный узел в теплые и холодные периоды. В этот период там были наши тылы на эти объекты со стороны немцев авиации. Боевые тыловые проходы практически никогда не прекращались, но наши зенитки и истребители всегда были на высоте и самолеты

то противника ^{расеивали} расеивали на пограничных городах и обитков канализации.

В начале апреля 1945 года поступило распоряжение направиться в промышленный завод в (он ушаваивался на специальные машины) с обслу-гой и инженерией свезетов на пограничные границы. Мы оказались в районе Французского на озере. Таким образом, пришлось участвовать в операции по взятию Берлина. Там при перехо-де в наступление по освобождению Берлина

В ночь с 16 на 17 апреля 1945 года наши про-мышленники ушаваивали приняли участие совместно с другими промышленниками ушаваивали в ос-треблении и освещении позиций немцев. В парозе говорил, что в этой операции приняли уча-стие только промышленники. Но этим замкнул был президент Г. К. Жуковом. Немцы были ошеломлены, подумали, что русские придумали какое-то новое оружие и бросили в танки. Наши войскам этого и было надо. Со временем немцы отступили, начали отбрасывать позиции промышленников, но было уже поздно, они давно оставили свои последние позиции. Но нам нужно было обратит лично сверху и вот в этот период я был командиром и командиром ушаваивали в г. Визебург. Мне известно, что мои товарищи - сверстники Игоря Яков-левича и г. Визебург погиб, а другой земляк Визебург из с. Сосновки он ранен ушаваивали в г. Норман.

Нам 384 ОЗНА КВВ в ноябре 1945 года расфор-мировался. Тотал слушать в 49 г. стр. полк 16 г. стрелковой дивизии в г. Герленовен Канингуэд-ской области. (Бывший г. Инсбруг по Рейнберга) Слушал в роте связи ситарины телеграфистом. Наме свидетельство телеграфистом дивизии на коммунистическом при мшаде нашего. (1/2 562во) В весной и летом 1948 года ушаваивали в дивизион-ной партийной школе, окончил с отличием, был назначен командиром роты связи.

В июле 1948 года был принят кандидатом в члены КПСР партикомиссией 16 ст. стрелковой Карагаевской дивизии.

Служил в этом полку до августа 1949 года. В августе 1949 года был направлен на службу в 2. Новосибирск в школу МТБ (контрразведчиков), где проучился до декабря 1950 года. Как же в декабре 1949 года был принят в члены КПСР Иннопролетским рай ВКП(б) 2. Новосибирска. После окончания школы приехал в запасе "молодой лейтенант" и направлен в распоряжение отдела контрразведки Трехалейского Военного округа.

В декабре 1950 года был назначен оперуполномоченным окр 4 стрелковой дивизии Внутренних войск МТБ. Обслуживал первый батальон одного из полков дивизии. Мой батальон расположен в 2. Тренин под Каунасом. Штаб полка был в 2. Маршанов, а штаб дивизии и отдела контрразведки в 2. Вилейное. Дивизия и ее подразделения вели работу по ликвидации бандажских сформированных Литовского национального подполья. После ликвидации бандажских групп в районе горы Тренин наш батальон был переведен в 2. Купимис, а потом в 2. Шауляй. В этот период прослужил до середины декабря 1951 года.

В конце 1951 года был направлен в распоряжение отдела контрразведки Трехалейского Военного округа (2. Рига). Получил направление на должность оперуполномоченного окр МТБ 95 отряда Ленинского полка опереда и обслуживал первую пограничную колонию дачную. Штаб отряда расположен в 2. Травинск, а мой командир в п. Амбарный.

В литовской приехал в конце декабря 1951 года, получил квартиру в квартале. Познакомился с Будзицей Женей. Свадьбу сыграли 23 февраля 1952 года. ~~после свадьбы мы с Женей (Татьяна) переехали в город на (Тавиола)~~
~~Рижский район 1951 года~~